

@兰州市民和游客 这份“双节”旅游提示请收好

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)国庆、中秋双节将至,为让广大游客与市民的旅途安心舒心,9月23日,兰州市文化和旅游局发布假期文明旅游、安全出行温馨提示。

兰州市文化和旅游局提示,广大市民和游客出行前务必做好周全准备,及时关注途经地和目的地的天气、交通动态,合理规划行程。应选择具

备正规经营资质的旅行社,主动避开未开发、未开放或缺乏安全保障的区域。对于出境游,需密切关注目的地安全形势与相关提醒,避免前往高风险地区。

同时,行程中需时刻加强安全防护。自驾出游应提前确认车况良好,坚决杜绝疲劳驾驶与酒后驾车。无论前排后排,驾乘机动车均须全程系好

安全带;参与水上活动时,务必按规定穿好救生衣。此外,秋季天干物燥,要特别注意旅游过程中的用火安全,严格遵守各类场所的消防安全管理规定。

在参与低空飞行、水上项目等高风险活动时,尤需谨慎,应仔细阅读风险提示,结合自身年龄及健康状况量力而行。活动期间务必听从工作人员

指引,遵守安全规范,切勿做出危及自身与他人的危险举动。

最后,倡导大家文明理性出游,自觉遵守法律法规与公序良俗。参观游览时,请遵从引导,爱护生态环境、文物古迹和公共设施。在选择旅游产品时,要保持理性,仔细甄别信息,关注服务品质,特别要警惕“不合理低价游”等陷阱,保障自身权益。

礼赞新时代 百联颂兰州



9月24日,“礼赞新时代·百联颂兰州”——“强国复兴有我”楹联书法摄影展在兰州市美术馆盛大开幕。本次展览由中共兰州市委宣传部指导,甘肃省楹联学会、兰州市文联主办,汇聚省、市文艺界力量共同打造,旨在以“百联”为骨、以“双艺”为翼,让七类题材在笔墨间舒展,生动展现兰州的历史文脉与时代新貌,深入推动新时代文化艺术事业发展,丰富群众精神文化生活。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

兰州市农民丰收节活动在皋兰举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)金秋送爽,瓜果飘香。9月20日,兰州市“庆丰收·感党恩·共富裕”暨慰问农民工活动启动仪式在皋兰县什川镇迈绿达现代农业示范园举行。此次活动由兰州市总工会和兰州市农业农村局联合主办,全市农民朋友、农民工及各界代表欢聚一堂,共同庆祝第八个中国农民丰收节。

据悉,本次丰收节系列活动涵盖民俗展演、技能竞赛与农艺体验等内容。作为省级现代农业瓜菜产业园,皋兰县近年来聚焦乡村振兴示范带建设,打造了一批特色产业园区,皋兰软儿梨、禾尚头小麦等四大农产品今年成功获批国家地理标志产品,为兰州市再添“国字号”金字招牌。

活动在《欢庆鼓舞》的热烈表演中拉开帷幕,激昂的鼓点奏响了农民朋友迈向共同富裕的坚定步伐。随后,舞蹈《晒秋》、男女二重唱《不忘初心》、女声独唱《在希望的田野上》等精彩节目接连上演,演员们以动人的歌舞展现了丰收的喜悦。极具地方特色的非物质文化遗产——兰州鼓子的

表演,更让现场观众领略到古老艺术的魅力。

本次活动现场专门设立了农产品成果展示区。兰州市农业农村局精心组织多家本土企业,集中展销各类优质特色农产品,有效缩短了从田间地头到市民餐桌的“距离”,不仅推动了“甘味”特色品牌消费热潮,更直接助力了本土企业成长与乡村产业振兴。

活动期间,兰州市总工会还对当地30名农民工代表进行集中慰问,表达了党和政府以及工会组织的深切关怀与温暖,切实提升了劳动者们的归属感和幸福感。



农民丰收节活动现场。

兰州公交车新添“小耳朵” 乘客候车更便捷

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)9月23日,记者在兰州国际会展中心、雁滩工业城等公交站点看到,许多公交车右前侧的后视镜上,都新增了一块醒目的线路标识。因其造型可爱,这一设计被市民亲切地称为公交“小耳朵”。



公交“小耳朵”新增线路标识。兰州公交集团供图

“以前遇到三四辆车排队进站,后车的线路牌完全被挡住,非常不方便,现在好了,老远就能通过‘小耳朵’上的数字认出要坐的车。”市民王先生说出了许多人的心声。采访中,很多市民表示,这个小小的改变显著提升了候车效率,让日常出行更加从容,纷纷为公交集团的暖心举措点赞。

市民的便利,正是“小耳朵”设计的初衷。兰州公交集团第二客运公司经营管理部负责人杨浩介绍:“兰州东西狭长的地形,使多数公交站点需要停靠多条线路。尤其在综合站点,多车同时进站时,后车车牌极易被遮挡。我们在右后视镜粘贴路别标识,正是想用这样小的调整,解决乘客的大麻烦。”目前,该公司运营的16条线路、271台车辆已全部装配上“小耳朵”。

近年来,为切实提升服务质量,兰州公交集团围绕乘客乘车全流程推出一系列暖心举措,“小耳朵”仅是其中一

个缩影。

在保障安全方面,公交集团优化了车厢内手动语音按键内容,新增“为了您的乘车安全,请抓稳扶手,有空位请尽快落座”等温馨提示,驾驶员可在早晚高峰或路况复杂时及时播报,有效提醒乘客防范意外。

在便民惠民方面,车厢语音循环播报中加入了“畅达金城”App的福利活动信息,及时传递充值优惠、换乘折扣等,帮助乘客降低出行成本。

在路面通行方面,车厢外语音新增了转弯、进站方向提示音,不仅提醒站台乘客注意来车,也向行人与车辆发出警示,最大限度保障路面通行安全。

“公交是城市的流动窗口,服务细节关乎出行体验,更蕴含着城市温度。”兰州公交集团运营管理处负责人表示,公司还将从人、车、站三个维度持续发力,让公交服务在保障效率的同时,传递更多温度。

甘肃新增12万亩GAP基地 中药材规范化种植规模稳居全国前列

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)近日,甘肃省药监局联合省农业农村厅、省中医药管理局、省林草局等部门,圆满完成了2025年首批申报《中药材生产质量管理规范》(GAP)基地规模已占全国一半以上基地企业的符合性检查工作。此次共有18家企业、总计12.35万亩的中药材基地顺利通过检查,全省GAP基地总面积由此攀升至33.02万亩,规范化种植规模持续稳居全国前列。

GAP基地是指符合《中药材生产质量管理规范》(GAP)标准的中药材种植或养殖基地,由国家GAP管理部门认可,旨在规范生产过程,确保质量安全,具有规范化生产、质量控制、技术支持和市场保障等特点。为从源头夯实药材质量根基,甘肃省组织省级GAP专家库成员,分五批次深入渭源、西和、宕昌、华池、民乐、山丹、兰州新区等11个主产县区,为40家已申报或有意向申报GAP建设的企业提供了精准的现场指导。专家组聚焦企业在实施“六统一”管理、构建完善追溯体系等GAP核心环节中存在的短板与难题,进行针对性帮扶。通过指导企业建立健全覆盖种植、采收、产地加工、储藏运输全链条的标准操作规程(SOP)和文件记录体系,督促其严格落实质量安全主体责任,并强化农业投入品的规范使用管理。